



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 18 30.4.2023



*Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. nebo: Aleluja. (Ž 23)*

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 24,13-35)**

Ježíš řekl: „Amen, amen, pravím vám: Kdo nevchází do ovčince dveřmi, ale vniká tam jinudy, to je zloděj a lupič. Kdo však vchází dveřmi, je pastýř ovcí. Vrátný mu otevře a ovce slyší jeho hlas. Volá své ovce jménem a vyvádí je. Když všechny své ovce vyvede, jde před nimi a ovce ho následují, protože znají jeho hlas. Za cizím však nikdy nepůjdou, ale utečou od něho, protože hlas cizích neznají.“ Ježíš jim pověděl toto podobenství, ale oni nepochopili, co jim tím chce říci. Ježíš proto řekl znovu: „Amen, amen, pravím vám: Já jsem dveře k ovcím. Všichni, kdo přišli přede mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je neuposlechly. Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci vcházet i vycházet a najde pastvu. Zloděj přichází, jen aby kradl, zabíjel a působil zkázu. Já jsem přišel, aby měly život a měly ho v hojnosti.“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Podívejme se na poslední Ježíšovu větu z dnešního evangelia: „Já jsem přišel, aby měly život a měly ho v hojnosti.“ Co si pod tím představit? Respektive, co tím tehdy vlastně Ježíš myslel? Když to vezmu trochu oklikou, lidé Bible si dobře uvědomovali, že jaksí vše souvisí se vším. Slovo, kterým označovali všechno, co bylo pro společnost i pro mě osobně hodné následování, toto slovo tím pádem nezahrnovalo jen jeden jediný aspekt. Izrael tak vždy hovořil o něčem, co vše zahrnuje – pokoj, svobodu, stejně jako zdraví a spravedlnost. Použil slovo „shalom“, někdy nesprávně překládané pouze jako *pokoj*. „Shalom“ je ovšem více: je to *plnost, dokonalost*, tehdy, když – jak se tak pěkně říká – jednoduše *vše sedí*. *Toto slovo použil i Ježíš. A přesně o to, co znamená, jde i nám, křesťanům. Neboť nám nemůže jít o nic jiného než o to, zač Ježíš obětoval svůj život. Přišel totiž proto, abychom měli život a abychom jej měli v plnosti. A o to se teď máme zde na zemi starat. To je náš úkol jako křesťanů: umožnit druhým lidem takový život, takový, ve kterém věci sedí, alespoň přibližně. A podle toho se my křesťané také musíme nechat posuzovat. Protože to je náš úkol. A nakonec: aby život v plnosti trval i po tomto pozemském životě, o to se Bůh, tak jak nám to pevně přislíbil, o to se pak sám postará.*

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 14,1-12 Já jsem cesta, pravda a život.

## **SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

(Protože) žít jako křesťan není nic jiného než žít podle evangelia. Dnes mám pro to skvělý příklad: papeže Františka. Když nám říká, abychom se vrátili k evangeliu, říká nám právě toto. Křesťanství vyžaduje, abychom radikálně přehodnotili svou přítomnost ve světě, a odpověď papeže Františka zní jednoduše: žít evangelium. Jak to sám dělá. „Vycházející církev“, „polní nemocnice“, „periferie světa“, „prokazovat milosrdenství, protože sami jsme byli omilostněni“ (doslova „omilosrdenění“ neologismem papeže Františka): všechna tato slova samotného papeže Františka nejsou ničím jiným než deklarováním tohoto „návratu k evangeliu“. Těm, kteří se na Františka dotazují, říkám: „Chcete papeže pochopit? Čtete evangelium!“ Když papež František káže, vždy ukazuje, že pokud do drobností každodenního života vložíme lásku, kterou nás učí Ježíš, stanou se z těchto nepatrností velké věci, protože láska plodí lásku, rozbíjí naši osamělost, vytváří kvalitní vztahy a proměňuje náš život, aby byl dobrý.

(Rozhovor s kardinálem Lazarem Ju Hung-sikem, prefektem Dikasterie pro klérus, 19.4.2023; dle vaticannews.va/cs)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 30.4.2023 – 7.5.2023**

- Neděle 30.4. Blahoslav / sv. Zikmund (4. neděle velikonoční)
  - Pondělí 1.5. Svátek práce / Dělník sv. Josef
  - Úterý 2.5. Zikmund / sv. Atanáš
  - Středa 3.5. Alexej / Svátek sv. Filipa a Jakuba
  - Čtvrtek 4.5. Květoslav / sv. Florián
  - Pátek 5.5. Klaudie / sv. Gothard
  - Sobota 6.5. Radoslav / sv. Jan Sarkander
  - Neděle 7.5. Stanislav / sv. Benedikt II. (5. neděle velikonoční)
- 

## **Z FARNÍCH KRONIK – Rok 1991**

Tento týden čteme ve farní kronice naposledy. Ze zápisu v r. 1991 vyjímáme: ... *Postní kázání měl v neděle při večerních bohoslužbách P. Pavel Ambros S.J., spirituál kněžského semináře: 17.2. Manželské odcizení, 24.2. Křesťanská svoboda v manželství, 3.3. Cesta svobody v manželské lásce, 10.3. Modlitba manželů, 17.3. Manželství a velikonoční tajemství.*

*Na Hod Boží velikonoční abdikoval František kardinál Tomášek, arcibiskup pražský a primas český, nar. 30.6.1899 ve Studénce, okr. Nový Jičín, od r.1922 v Olomouci. Jeho nástupcem byl jmenován Sv. Stolcem PhDr. Miloslav Vlček, dosavadní sídelní biskup českobudějovický. Jeho instalace v Praze byla 1.6. ...*

*1.7. byl přeložen zdejší kaplan P. Bohuslav Novák za kaplana do Zábřeha na Mor. Nebyl ustanoven jeho nástupce – u sv. Mořice bude 1 kněz. Duchovní správce P. Bohumil Nerychel si netroufá při svém zdravotním stavu zvládnout náročnou duchovní správu zdejší farnosti. Požádal o souhlas k odchodu do důchodu, jeho žádosti bylo vyhověno s platností od 1.7.1991.*

Od té doby o svatomořické farníky pečuje P. František Hanáček.

P. Bohumil Nerychel zemřel 2.2.1993 a je pohřben na ústředním hřbitově.

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

V neděli po mších svatých budou od příští neděle májové modlitby, následně zveme do farní *setkávání* naproti bočnímu vchodu do kostela.

V pátku zveme v 15 hodin na modlitby k Božímu milosrdenství (o modlitbě více třeba na <https://www.kmbm.cz/bozi-milosrdenstvi/korunka/>).

Příští sobota (6.5.) je první v měsíci, modlitba růžence začíná v 7:15 hodin.

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Výroční X. pěší pouť z Kralic na Hané do Dubu nad Moravou (~10 km), organizovaná ve spolupráci s Muzeem a galerií v Prostějově a městysem Kralice na Hané, se uskuteční v Po 8.5.2023 od 9:00 a bude zakončena mší svatou v Dubu nad Moravou ve 13:30 za účasti biskupa Antonína Baslera. Informace na <http://www.farnostkralice.cz/>.

Po dvouleté rekonstrukci se v Po 24.4.2023 otevřelo Arcidiecézní muzeum Olomouc včetně románského paláce biskupa Zdíka. Návštěva tohoto muzea by pro praktikujícího křesťana mohla být i „bohoslužbou“.

Autentické vzpomínky a tragické osudy lidí, kteří museli ze dne na den během první světové války opustit své domovy v Itálii a dalších několik let strávili v Olomouci a okolí, přibližuje nová česko-italská publikace „Vzpomínky na vyhnanství v Čechách a na Moravě v letech 1915–1919 / Ricordi dell'esilio in Boemia e Moravia 1915–1919“ autorů Giuliana Pellegriniho a Giovanniho Terranovy. Slavnostní představení dvojjazyčné knihy se uskuteční v pátek 28. dubna 2023 od 18:00 ve Vědecké knihovně Olomouc.

---


## **KOUTEK MOUDROSTI**

Bez zimy nemůže být jaro. Bez chyb neexistuje poučení. Bez pochybností není víra. Bez strachu není odvaha.

Mé chyby, můj strach a mé pochybnosti jsou cestou k moudrosti, víře a odvaze.

(Neznámý autor)

---

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc